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025/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02/08/2016. 

 

Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

024/2016, de 12 de julho de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Passou para o Pequeno 

Expediente: não entrou nenhum projeto em pauta. Como não constava nenhum projeto em 

pauta, nem no Grande Expediente Passou e nem na Ordem do Dia passou direto para as 

Explicações Pessoais: Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores 

vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

secretária, imprensa, assessor jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Convidou a 

todos para a final do campeonato de futsal da segunda divisão que acontecerá no sábado no 

ginásio da Sociedade da Joaneta. Comentou que a final terá dois jogos com inicio das 17 entre 

os times Demônios e o Time de Amigos para decidir terceiro e quarto lugar. E depois os times 

Casa Blanca e Kibalasso irão decidir primeiro e segundo lugar. Agradeceu a secretaria de obras 

pelas melhorias feitas na Rua Nicolau Lehnem. Convidou a todos para a galinha que será 

realizada pelo clube de mães do Morro Bock, sábado de noite, no CEPLAN. Agradeceu pela 

atenção de todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

imprensa, jurídico e imprensa. Contou que desde 2013 vem buscando melhorias no trabalho dos 

Correios para a população. Comentou que foi duas vezes em Porto Alegre para buscar 

melhorias e uma moto para fazer a entrega das correspondências. Disse que até o momento não 

foi feito nada, somente a Rua 20 de Março do Bairro Alto da Colina que foi contemplado. Falou 

que a população está pedindo pelo serviço. Contou que conversou com o gerente local dos 

Correios e ele sugeriu ir novamente a Porto Alegre, por isso já conversou com o jurídico para 

fazer um pedido e tentar as melhorias para Picada Café. Disse que se não ir atrás, com certeza 

os Correios não farão nada. Pediu o apoio de todos os vereadores para assinarem o pedido, 

porque a população paga seus impostos e merece um serviço de qualidade. Agradeceu. Do 

vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, a mesa, os colegas vereadores, imprensa, 

jurídico, secretária e a todos que estavam presentes na sessão. Contou que está analisando a 

possibilidade de fazer um projeto de lei pelo legislativo que proíbe a empresa RGE colocar 

apoio quando o poste de luz está quase caído ou quebrado. Comentou que a empresa costuma 

colocar um posto do lado do que está caído ou quebrado com parafuso para não cair totalmente. 

Falou que seria interessante a RGE logo trocar o poste ruim por um de concreto para evitar 

acidentes. Disse que está analisando para fazer esse projeto para Picada Café. Lamentou que a 

RGE não tenha interesse de logo fazer a coisa certa, pois um poste de concreto dura muitos 

anos. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que 
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no fim de semana começará a Festa da Cuca e da Linguiça no Parque Jorge Kuhn, 6, 7, 13 e 14 

de agosto. Disse que a festa é uma coisa que deu certo no nosso Município e desejou que seja 

um sucesso. Contou que têm várias padarias e confeitarias que podem expor seus produtos, 

assim como os embutidos. Comentou que foi feita a área de lazer no Bairro Kaffeeck e que 

ficou muito bonita, porém ainda faltam detalhes até a sua inauguração. Disse que no campo de 

areia ainda não tem goleiras, rede de vôlei, um banheiro e lixeira. Falou que acredita que a 

Prefeita fará essas coisas antes de inaugurar. Comentou que no domingo teve a festa de São 

Cristóvão e pela primeira vez desde que participa foi feita a procissão somente em estradas 

municipais. Falou que deixando de passar pela BR 116 não terão mais problemas com a polícia 

rodoviária federal, que impedia buzinas, crianças e chimarrão. Só lamentou que foi decidido de 

última hora que o trajeto não seria pela BR, mas no fim deu tudo certo. Disse que precisa falar 

um pouco sobre o governo, pois a saúde está um caos, os hospitais estão fechando, pessoas sem 

atendimento médico, falta de remédios. Falou que na educação o Governo não consegue mais 

pagar os professores, e por isso eles fazem greves. Disse que é um problema sério, porque as 

crianças não conseguem estudar direito. Falou que não tem mais educação, assim como não tem 

mais segurança. Os bandidos fazem o que querem e não acontece nada. Contou que viu numa 

reportagem que em três diárias gastas pelo atual Presidente da República, enquanto ainda era 

Vice-Presidente, em um encontro de Vice-Presidente na Turquia, ele gastou cinquenta mil reais. 

Falou que com esse dinheiro poderia ser investido em outras coisas necessárias para a 

população. Disse que os políticos estão esbanjando dinheiro público como se o Brasil fosse um 

dos países mais rico do mundo. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, 

os colegas vereadores, assessor jurídico, secretária, imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou sobre a questão dos postes de luz que o vereador Egon levantou na noite. Disse 

que essa questão já deveria ter sido resolvida há muito tempo, pois a rede está segurando os 

postes. Contou que em muitos casos a empresa RGE apenas faz uma escora para os postes não 

caírem, ao invés de trocar por um de concreto. Falou que o projeto pode ser feito, mas pelo 

certo não deveria obrigar a RGE a fazer isso, e sim deveria estar pronto e apenas o Município 

avisar. Contou que a RGE já veio várias vezes ao Município e que foram até o Bairro Joaneta, 

na Rua Vicente Prieto, para olhar e responderam que apenas três moradores precisavam da rede 

trifásica. Disse que três moradores não são nada para a empresa. Em outras localidades como 

Lichtenthal, Morro Bock vem revindicando há vários anos para que a RGE faça melhorias, 

porém eles não vêm e não fazem. E quando alguém da empresa vem ao Município os 

vereadores não são avisados para conversar com os representantes. Falou sobre o banheiro 

público na Praça da Joaneta, não da nova praça, disse que deveria ser feito uma reforma geral 

nos banheiros, porque estão totalmente abandonados. Falou que até tem uma pessoa que limpa, 

mas o básico que deve ter no banheiro está faltando. Comentou que quando se tem festa no 

Município e se quer chamar turistas essas coisas precisam estar em dia. Falou que não deveria 

esperar alguém comentar isso na tribuna, pois é uma coisa que deveria ser vista pelas pessoas 

responsáveis pelos serviços públicos. Disse que tanto se fala em crise e que o atual governador 

pegou o Estado quebrado, falou que o governador ao se candidatar sabia da situação do Estado. 
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Disse que volta a repetir que não se lembra que o Estado estava com dificuldade quando o 

Sartori assumiu. Onde policiais, professores, médicos e enfermeiros trabalham de luto, porque o 

Governo não repassa os recursos. Disse que há pouco tempo o Governo do Estado fez um 

acordo de não precisar pagar dívidas, mas mesmo assim continua parcelando o salário de 

professores, policiais. Os hospitais estão quebrados, mas quando o candidato faz campanha 

sabe o que irá assumir. Disse que a crise continua se os nossos políticos lá em Brasília 

continuarem roubando, mas se eles trabalharem sério aí muda. Falou que se fosse feito o que o 

Senador Paulo Paim sugeriu em convocar eleições diretas de Presidente para outubro aí o povo 

poderia voltar a acreditar em alguma coisa. Comentou que agora todos viram que com as 

olimpíadas quase na véspera que o governo teve que mandar mais milhões para o Rio de 

Janeiro terminar as obras. Contou que quantas reclamações as pessoas de fora fizeram ao 

ocupar o espaço olímpico que foi construído e custou milhões. Falou que quem está lá no poder 

a tendência é piorar do que melhorar.  Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão na noite. Disse que para ele foi uma grande alegria a procissão que ocorreu 

no domingo de manhã, porque prometeu esta ponte um ano antes. Contou que achou que iriam 

conseguir deixar ela pronta, porém tiveram uma sucessão de problemas, como estrada, curva e 

barranco, mas apesar disso tudo a ponte está pronta. Lamentou que o asfalto ainda não esteja 

pronto também. Elogiou a organização da festa da comunidade católica, disse que quem 

almoçou lá foi bem servido. Parabenizou a comunidade Perpétuo Socorro que se preparou para 

servir almoço para tantas pessoas. Disse que é difícil fazer uma promessa e que agora não fará 

mais se ele não tiver o aval para poder cumpri lá. Falou que a ponte veio um ano atrasado, mas 

agora está pronta. Agora espera que o asfalto das ruas em torno à ponte fique pronto esse ano, 

se não ficará para o próximo Prefeito. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 09 de agosto de 2016, 

terça-feira, às 19h30min, pois a Câmara entrará em recesso conforme Regimento Interno. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


